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Lumea  —  din  fo to liu

î n c ă  d o iN e le g ife r a r e a  s e r v ic i i lo r
Dacă parlamentul ruşinii şi-a început ac­

tivitatea dîndu-şi salarii şi vacanţă, de sfîr- 
şit şi-o sfîrşeşte dîndu-şi rente, onoruri, aju­
toare sociale, drepturi de a călători pe us­
cat, pe apă şl în aer gratuit. în articolul 1 
sínt grijulii, aleşii naţiunii, să-şi asigure pro­
tecţia Constituţiei pentru prostiile şi nemer­
niciile rostite sub titlu de opinii politice ex­
primate în exercitarea mandatului. Şi par­
ticiparea ca invitaţi de onoare la sărbătorile 
cu caracter naţional. In cîteva legislaturi ar­
mate de asemenea „ilegalişti' vor parazita 
toate festivităţile. Acest proiect de lege ur­
măreşte să-i răsplătească pînă la moarte pen­
tru meritele lor, nemuritoare şi anume: au 
acordat încredere la două guverne iar apoi 
le crtică, au întocmit o lege funciară care 
nu poate fi pusă în aplicare, n-au putut să 
ducă la capăt nici unul din rapoartele înce­
pute (despre Tg. Mureş, martie '90; despre 
Bucureşti iunie ’90 şi septembrie ’91), n-au 
reuşit să pună în legalitate Serviciul Român 
de Informaţii, care funcţionează şi astăzi

în conformitate cu un decret semnat de I. 
Iliescu, preşedintele O.P.U.N., decret nepu­
blicat încă. Dacă despre unii dintre parla­
mentari v-aţi putut forma ideea că sínt per­
soane neserioase putem să ne îndoim de se­
riozitatea întregii instituţii. Spre exemplu 
redăm ari. 5 prin care foştii deputaţi şi sena­
tori beneficiază de 6 călătorii dus-întors, 
clasa I, pe căile ferate române de care la 
alin. 2 se arată să pot beneficia soţul sau 
soţia. In caz de divorţ se consideră aceste 
şase călătorii gratuite, bunuri dobîndite pe 
timpul căsătoriei? Dacă actul căsătoriei a 
fost contractat după exercitarea mandatului 
parlamentar soţia (soţul) beneficiază de acest 
drept? Ce merite mai au aceşti întîmplători 
aleşi ai naţiunii pentru ca din sărăcia fie­
cărui român să li se dea lor şi soţiilor lor 
gratuit călătorii, asistenţă medicală, rente? 
Nemîngîiatele amante parlamentare de prin 
hotelurile capitalei rămîn păgubite prin ne­
legiferarea serviciilor lor.

Ion UNGUREANU

Şedinţa Consiliului municipal
c e n t r a l e  t e r m ic e

Joi, 3 septembrie, la ora 16 
în sala Senatului Universităţii 
din Sibiu ,a avut loc şedinţa 
ordinară a Consiliului Muni­
cipal sub preşedinţia doamnei 
Drăguţoiu. Şedinţa a debutat 
prin prezentarea procesului 
verbal al anterioarei întîlniri 
a Consiliului. Primul punct pe 
ordinea de zi a fost prezenta­
rea unui raport privind sta­
diul reviziilor şi reparaţiilor 
la Centralele Termice. De re­
marcat că această agenţie este 
încă subordonată Consiliului 
judeţean, dar se speră ca în 
curînd să treacă în subordi- 
nea Primăriei. Din raport re­
iese că, din lipsă de fonduri, 
reţeaua exterioară nu poate 
fi revizuită, urmînd deci ca

Ora 18,00. Ies din staţia de 
metrou Timpuri Noi ca din- 
tr-un hipogeu faraonic în ca­
re timpul .a făcut urî salt 
brusc de şase milenii. Lumi­
nă orbitoare a soarelui de 
august îmi răneşte pupilele 
şi. pentru o clipă, trebuie să 
închid ochii. Cînd îi deschid 
din nou, mă trezesc într-o 
lume de pe altă planetă, un­
de făpturi gigantice, cu 
ciocuri de pasăre de pradă, 
stau aplecate asupra unor ce­
tăţi în ruină. Aţi ghicit: sínt 
blocurile de locuinţe „în con­
strucţie“. Unele ridicate pînă 
la ultimul nivel, altele în- 
tinzînd spre cer, a rugăciu­
ne, braţele descărnate, de 
fier-beton, iar altele abia în­
sămânţate pe maidanul năpă­
dit de bălării şi guno'aie. Par­
că un cutremur de peste opt 
grade pe scara Rrichter s-a 
abătut nu de mult şi asupra 
acestui cartier, alungîndu-i pe 
localnici într-un alt sistem 
solar.

In partea cealaltă, silueta 
antică a celebrelor uzine al că­
ror nume se potriveşte pen-

şi în această iarnă agentul 
termic să încălzească trotua­
rele şi abia în ultimul rînd 
apartamentele, O soluţie pen­
tru evitarea unor astfel de 
pierderi ar fi montarea la 
fiecare bloc (sau scară) a u- 
nei centrale proprii, dar chel­
tuielile vor trebui suportate 
de proprietari şi pînă în pre­
zent nu s-au înregistrat ast­
fel de solicitări. Dl. consilier 
Roşea a fost de părere că ar 
trebui făcută o diferenţiere 
între consumatorii casnici şi 
cei industriali aflaţi pe ace­
eaşi reţea, după cum necesa­
ră ar fi şi instalarea de con­
toare pentru a se constata ci­
tă căldură ajunge la benefi- 

(Continuare în pag a UI-a)

Marius GHEORGHIU

tru orice regim. Ziduri pono­
site, geamuri murdare sau 
sparte, deasupra cărora tro­
nează şi mai eterna lozincă 
„Trăiască patria noastră libe­
ră şi independentă (...) Ro­
mânia“. Se vede clar cum ci­
neva a acoperit cu vopsea, 
nici măcar de aceeaşi nuan­
ţă, cuvintele Republica Socia­
listă. La poartă, un paznic 
dormitează pe un scaun la 
umbră. Nici un semn că în 
halele imense s-ar desfăşura 
vreo activitate.

în schimb, o lEebrilă activi­
tate se desfăşoară alături, la 
Liviu & Raluca. Restaurant. 
Magazin alimentar. Trei băr­
baţi vînjoşi stropesc terasa cu 
un furtun negru şi lung — 
mesele sínt adunate, împreună 
eu scaunele, într-unul din col­
ţuri, lingă peretele care des­
parte barul de restul localu­
lui. Cu siguranţă că peste a- 
proximativ o oră, cît a mai 
rămas pînă în momentul cînd 
restaurantul îşi va deschide

(continuare î" n '
Vasile AVRAM

T oţi î s  
f ru m o ş i 

şi d e ş te p ţ i
Stau şi mă gîndese ce-oi fa­

ce la alegeri? Cucuruzu-i us­
cat, griul a fost năpădit de 
buruieni, secetă neostoită ca 
în vremurile îndepărtatei me­
le copilării. Pîinea devine tot 
mai rară, animale nu am cu 
ce ţine, pensia e mică. Trec 
prin piaţă ca o părere şi pri­
vesc legumele scumpe, zornă- 
indu-mi uşor mărunţişul din 
buzunar. Aş sta undeva la 
umbră vreme de o ţuică, da 
căldurile şi sărăcia nu mă prea 
îndeamnă.

Vremuri mai bune am prins, 
vremuri bunicele am trăit, 
vremuri grele am suferit dar 
ceea ce ducem acum în spi­
nare nu credeam să cunosc 
vreodată.

Mă doare sufletul bătrîn, 
cînd văd lumea cum se zbate, 
cum aşteaptă . . .  Mă doare 
cînd văd că tot ţiganul a a- 
juns mare domn şi învîrte 
banii cu lopata. Oare de ce 
ne-o fi hărăzit Dumnezeu pe 
noi românii cu atîţia părinţi 
meşteri? Un părinte este bun 
pentru copiii lui atunci cînd 
îi fereşte de boală şi neca- 
cazuri, cînd Ie dă mîncare bu­
nă şi cînd îi primeneşte cu 
haine curate. Dacă îi flămîn- 
zeşte, îi ţine în frig şi întu­
neric, maşter le este.

'  Acum sínt nevoit să aleg 
si nu ştiu pe cine. Ii cunosc 
de la televizor, da aia nu-i 
cunoaştere. Acuma-i drept că 
toţi îs doctori şi România are 
nevoie de un doctor bun care 
să-i înlăture bolile. Care o fi 
acela nu ştiu. Toţi îs frumoşi 
şi deştepţi, toţi vor binele na­
ţiunii. Pe care să îl alegP 
Nimeni nu-i în stare să mă 
lămurească şi pînă la alegeri 
nu mai e mult.

(D.I.B.)

Al doilea cuplu de candi­
daţi prezenţi pe micul ecran 
a fost format din domnii 
Mircea Druc şi Gheorghe Fu- 
nar.

Dl. Mircea Druc s-a prezen­
tat scurt: român ortodox, tri- 
licenţiat şi doctorand anul al 
Il-lea, două fete, căsătorit. 
Vede reîntregirea printr-o in­
tegrare nestresafă, fără 
şocuri. Ea s-ar putea realiza 
urgent de n-ar mai fi şi alte 
forţe care. . .

Ga preşedinte, dl. Druc ar 
striga de îndată: „Ooameni de 
afaceri, treceţi Prutul!“. Cu­
noaşte realităţile româneşti 
foarte bine, de prin cărţi, de 
prin ziare, din vizite. In pri­
vinţa vizitelor s-a orientat mai 
mult spre spitale şi ferme a- 
gricole dar ştie şi despre in­
dustrie. Domnia sa afirmă că 
industria românească are o 
bază sănătoasă, capabilă eto. 
Criteriul dumnealui este con­
centrarea forţelor pentru re- 
volvarea oricărei probleme. 
Recomandă să nu ne repezim. 
Cam la patru ani se rezolvă 
o problemă grea. Mandatul şi 
problema, nu-i aşa? Este sur­
prins că n-au fost terminate 
construcţiile deja începute. 
Dl. Mircea Druc mai recoman­
dă ceva: România să nu se 
mai mişte numai spre direc­
ţia vest, ci să abordeze toate 
cele patru puncte cardinale. 
Despre mult pomenitul tratat 
apreciază că a fost o surpriză 
neplăcută şi s-a străduit să-l 
torpileze. Dl. Druc ne asigură 
că ştie mai multe, dar acum 
nu poate încă vorbi. Ce îl ca­
racterizează? Rezistenţa şi 
răbdarea. Acesta ar fi, zicem 
noi, cel mai puternic argu­

ment pentru a-i pune la punct 
pe contestatarii dînsului. Ci­
ne a văzut român nerăbdă­
tor?!

A urmat candidatul PUNR, 
deocamdată primar, care pă­
rea puţin crispat, poate şi 
prin comparaţie cu jovialul 
crainic al televiziunii. A sta­
bilit din capul locului că e- 
piscopul grevist face doar di­
versiune antiromânească pe 
stomacul gol şi s-a mirat că 
a reuşit să-l înduioşeze pe dl. 
Iliescu. Chestiune de sensibi­
litate. întrebat ce măsuri va 
lua în cazul că II Ta înlocui 
pe sensibilul preşedinte, dl. 
Funar ne-a asigurat că va în­
tări armata, mal întîi, şi mái 
pe urmă va anihila anarhia 
şi va distruge definitiv corup­
ţia. Pedepsele vor fi îmbună­
tăţite, dar nu va aproba pe­
deapsa ou moartea. N-a fost 
neglijat nici „planul extern“ 
„Trebuie să aducem la cunoş­
tinţă lumii situaţia ungurilor 
care se tot plîng“. Apói trece 
la un atac frontal asupra Con­
venţiei Democratice, şi, mai 
pe faţă, mai voalat, ne sfătu­
ieşte să n-o votăm cumva.

'Dl. Funar cere actualului 
preşedinte să prezinte un ra­
port despre starea naţiunii 
şi să predea gestiunea. Speră 
ca parlamentarii PUNR să o- 
cupe 25 la sută din locuri! Nu 
admite varianta înfrîngerii. 
DÍ. Funar a recunoscut că 
este cinstit, drept şi iubitor 
de neam.

Dialogul a avut un iz de 
anamneză care nu putea să
scape telespectatorului atent.

Mihai BRATU
-ţ-f •{"*-* *■ <■ -,

Foto: Iulian PREDA
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O’ale Teatrului M adam  B u lan d ra
si Stefan Ciubotărasu

Am cunoscut în Sibiu pe o 
distinsă doamnă din Iaşi, ca­
re era verişoara unei actriţe 
românce de la Paris, Maria 
Ventura şi care împreună cu 
De Max, I. Ionel — tot ro­
mâni — au dus in spate Go- 
media Franceză un sfert de 
veac şi pe care Parisul nu i-a 
dat uitării nici pînă astăzi, 
rămînînd înscrişi cu cinste în 
„Istoria teatrului francez“.

Distinsa doamnă din Iaşi 
îmi spunea că văzuse tot ce 
era teatru la Paris şi, venind 
în ţară, şi văzînd compania 
de teatru a d-nei Bulandra, 
Tony Bulandra, V. Maximi­
lian şi ©h. Storin, a adăugat 
eă teatrul românesc nu era 
eu nimic mai prejos decit tea­
trul francez, iar aşa cum pur­
ta fracul pe scenă Tony Bu- 
landra nu-1 purta nici marele 
actor francez Mounel Sully, 
pe care ©eorge Enescu îl vă­
zuse în „Oedip" şl, foarte im­
presionat, l-a determinat să 
scrie opera „Oedip".

Am făcut această introdu­
cere ca să ajung la d-na Bu­
landra, o mare actriţă, un 
foarte bun organizator de tea­

tru, care a reuşit să-şi facă 
un ansamblu de primă mină, 
căutînd mereu pentru comple­
tarea acestuia actori prin toa­
te teatrele din ţară, iar pres­
tigiul de care se bucura în 
faţa „mărimilor zilei", chiar

a tovului Dej, era proverbial. 
Se spunea că atunci cind ve­
nea cu treburile teatrului la 
tovarăşii „înalţi“ sau la Mi­
nisterul Culturii i se deschi­
deau uşile ca marelui actor 
Talma cînd intra la împăra­
tul Franţei, Napoleon I.

Printre actorii depistaţi de 
madam Bulandra a fost şl 
Ştefan Ciubotăraşu de la tea­
trul arădean, care la teatrul 
Bulandra şi-a făcut o ascen-

l - v m m  IKFERNIILUI
(Urmare din pag. I)

porţile, aici va fi o curăţenie 
şi o atmosferă de zile mari.

Ceea ce nu se va putea 
spune, din păcate, despre cea­
laltă ramură a idilicei firme, 
magazinul alimentar, situat 
într-o încăpere imediat după 
colţ. încă înainte de a ajun­
ge să-i păşeşti pragul, te iz­
beşte un straşnic miros de 
ţuică bătrînă amestecat cu u- 
nul de carne intrată în pu­
trefacţie. Rafturile sínt pline 
de sticle de băuturi — de la 
familiarul Whisky pînă la vin 
de Valea Călugărească, fri- 
goriferele duhnesc răcoare a- 
supra unor hălci învineţite de 
costiţă afumată, asupra a do­
uă sortimente de salam, am­
bele la preţul de 700 lei ki­
logramul, şi a unui castron cu 
brînză frămîntată. în local, 
nimeni. Da intrarea mea, îşi 
face apariţia din dosul unei 
uşi care dă, probabil, în de­
pozit, o vînzătoare purtînd un 
halat de culoare vernil.

— Ce doriţi? întreabă ea a- 
proape repezit, amintindu-mi 
de epoca cea mai glorioasă a 
comerţului socialist de stat.

C a le n d a r
creştin

într-a cincea zi din sep­
tembrie Sfînta Biserică po­
meneşte în slujbele ei pe 
Sfîntul Prooroc Zaharia, 
tată] înaintemergătorului 
loan Botezătorul.

Tot astăzi pomenirea 
Sfîntului Mucenic Urban.

—■ A, nu, nimic, mă ier­
taţi . . .  am vrut numai să mă 
uit.

Ies cit pot mai repede, ca 
nu cumva să-i dea prin gînd 
să-mi controleze bagajele, cum 
am păţit altădată într-un lo­
cal similar- Cobor treptele de 
ciment proaspăt turnat, trec 
cu indiferenţă pe lîngă tej­
gheaua la care un boy cu ci- 
pilică roşie vinde zahăr din 
import la preţul de 280 iei 
kilogramul şi mă opresc toc­
mai pe trotuarul care flan­
chează malul Dîmboviţei, la 
umbra singurului copac vizi­
bil pe o rază de cîteva sute 
de metri. E aşa o căldură, că 
petecul de umbră pe care-1 a- 
runcă pieziş spre caldarîmu] 
străzii devine mai scump de­
cit o baie în Marea Nordu­
lui.

Mă sprijin de balustrada e- 
legantă care desparte trotu­
arul de bordura din beton a 
celui mai bucureştean rîu al 
ţării şi, încercînd să-mi trag 
sufletul, contemplu ceea ce ar 
fi trebuit să fie — vă amin­
tiţi? — oglinda nepoluată a 
Dîmboviţei. Lintiţă, mătasea 
broaştei cită să prindă în ea 
toate lighioanele bălţii, şira­
guri prelungi de motorină sau 
de ulei scurgîndu-se multico­
lor la vale. Pare un rîu al in­
fernului, scos la suprafaţă o- 
dată cu duhoarea din proas­
păt deschisul magazin alimen­
tar. îmi stârneşte uimirea nu­
mai faptul că ceva mai jos, 
doi pescari amatori şi-au a- 
runcat undiţele în această 
scursură şi că, în partea cea­
laltă a podului, nişte puradei 
în pielea goală se bălăcesc în 
apă în rînd cu broaştele.

Ah, Dîmboviţa, apă dulce, 
cine să te mai bea pentru a 
nu se mai duce din Bucureşti?

PROGRAMn
TV
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Luni, 7 septembrie 1992

14,00 Actualităţi. 14,10 A-
genda electorală. 14,20 Calen­
darul zilei. 14,30 Worldnet U-

sia. 15,10 Avanpremieră TV. 
15,30 Tinere talente. 15,50 Cu­
loare şi ritm la Rio de Ja­
neiro. 16,00 Forum. 16,20 
Actualităţi. 16,25 Emisiunea în 
limba maghiară. 17,45 Pro pa­
tria. 18,30 Tezaur. 18,55 Stu­
dioul electoral. 19,30 Desene 
animate: „Michel Vailant“. 
20,00 Actualităţi. 20,35 Tea­
tru TV: „O noapte furtunoa­
să“. 22,00 Studioul economic. 
22,25 Studioul electoral. 22,55 
Actualităţi. 23,20 Sport. 23,30 
închiderea programului.

siune rapidă datorită marelui 
lui talent, impunîndu-se pu­
blicului bucureştean prin mul­
te roluri jucate atît pe scenă 
cit şi în filme.

Şi acum pentru a mai des­
creţi fruntea românului şj aşa 
înnegurată am să vă povestesc 
o bîlbîială celebră a lui nea 
Fănică Ciubotăraşu petrecută 
pe cînd juca în piesa de tea­
tru „Pădurea“ de Ostrovski, 
împreună cu d-na Bulandra. 
Jules Cazaban, Emil Bota şi 
alţii.

D-na Bulandra juca rolul 
unei moşieriţe care avea o 
fiică, pe care o iubea băiatul 
lui nea Fănică Ciubotăraşu, 
care juca pe un vecin mai 
puţin înstărit. Vecinul (Giu- 
botăraşu) venea la d-na Bu­
landra să trateze problema de 
amor a fiului său faţă de tî- 
năra odraslă a moşieriţei.

Ca să poată discuta în li­
nişte această problemă deli­
cată, trebuia să-l spună d-nei 
Bulandra — fiindcă se aflau 
în parcul din faţa casei — 
cam aşa: „Doamnă daţi-mi 
voie să vă invit să facem un 
tur“.

(înainte de a vă spune ce­
lebra bîlbîială trebuie să vă 
mai spun că maestru] se îm­
brăca în aceeaşi cabină cu 
Jules Cazaban, care se ţinea 
de şotii, vîrîndu-i în cap că 
la cuvin tul „tur“ o să facă o 
bîlbîială — şi asta, repetiţie 
de repetiţie pînă la premie­
ră).

în seara premierei toţi ar­
tiştii auzind de planificata 
farsă a lui Cazaban s-au ma­
sat între culise, aşteptînd re­
plica ou pricina. Ciubotăraşu, 
însă, zice replica bine, dar 
crezînd că a greşit-o se corec­
tează cam în felul următor: 
„D-nă daţi-mi voie să vă in­
vit să facem un tur. Pardon 
— çur". Fără comentarii!

Actorul Paul MOCANU

P.S.: Vorbind de teatrul
Bulandra mi-am amintit că 
pe scaunul d-nej Bulandra a 
stat un coleg de-al nostru, ca­
re spunea că a făcut Conser­
vatorul din Sibiu; noi mai a- 
uzisem că făcuse şi 6 luni la 
„Ştefan Gheorghiu" — să fi 
fost ascensiunea lui Arturo 
Mil?! t

P. M.

M emorandumul şi Esperanto

Una din statuile recent 
„plantate" în Muzeul Civi­
lizaţiei Populare ASTRA

Foto: R. I.

Acum cînd se împlinesc 100 
de ani de la redactarea „Me­
morandumului“, consider ca o 
datorie patriotică să informez 
pe citiorii acestui ziar de fap­
tul că Memorandumul a fost 
tradus în Esperanto.

In organul central al espe- 
rantiştilor din acea vreme, ■ 
„Lingvo Internacia“ nr. 8 (188) 
din august 1909, ce apărea la 
Paris, la pagina 373, se poate 
citi următorul anunţ: „La Ge­
nerala Asocio de Kuracistoj 
en Rumanujo, décidante ne 
partopreni la internacian me­
dicinán kongreson en Buda- 
pesto pro maciaj kauzoj, pre- 
sis memorandumon en la 
lingvoj rumana, franca, an- 
gla, germana, itala kaj Espe­
ranto. Tiun ci memorandu­
mon oni dissendis al ciuj ku­
racistoj en la mondo“ („Aso­
ciaţia Generală a Medicilor 
din România, hotărind a nu 
participa la congresul inter­
naţional de medicină din Bu­
dapesta pentru motive naţio­
nale, a tipărit un memoran­
dum în limbile română, fran­
ceză, engleză, germană, italia­
nă şi Esperanto. Acest me­
morandum a fost distribuit 
tuturor medicilor din lume“.).

în 1909 existau în multe 
ţări filiale ale TEKA = Tut- 
monda Esperantista Kuracista 
Asocio (Asociaţia Mondială 
Esperantistă a Medicilor), ca­
re însuma peste 400 de mem­
bri. Acestora le-au fost distri­
buite. desigur, exemplarele în 
Esperanto ale Memorandumu­
lui. Prin aceasta, medicii ro­
mâni esperantişti de atunci, 
în frunte cu doctorul Gabriel 
Robin — preşedintele Asocia­
ţiei Române de Esperanto 
(preşedinte de onoare fiind 
M S. Regina Elisabeta — Car­
men Sylva — prima regină 
esperantistă) şi-au îndeplinit 
o datorie patriotică, informînd 
publicul medical esperantist 
despre nedreptăţile suferite 
de poporul român din Ardeal, 
din partea autorităţilor ma­
ghiare şi habsburgice.

înaintaşii noştri de la înce­
putul acestui secol au folosit 
toate căile pentru a informa 
opinia publică mondială des­
pre comportamentul inuman 
practicat de conducerea statu­
lui maghiar faţă de minorită­
ţile naţionale conlocuitoare, 
inclusiv faţă de limba Espe­
ranto care, atunci, abia împli­
nise 20 de ani vechime şi e- 
xistau doar cîteva zeci de mii 
de cunoscători ai acesteia. 
Străduinţele înaintaşilor noş­
tri n-au fost zadarnice, căci 
după numai 10 ani, la sfîrşi- 
tul primului război mondial, 
delegaţii ţărilor la Conferin­
ţa de Pace de la Versailles 
fiind bine informaţi asupra 
stărilor de lucruri de la noi, 
consfinţeau, prin Tratatul de 
pace ou România, hotărîrea 
românilor ardeleni, de la 1 
Decembrie 1918 din Alba lu- 
lia, de alipire a Ardealului la 
patria mumă. România,

Astăzi, ca şi atunci şi în­
totdeauna, ceea ee au făcut 
bun înaintaşii noştri trebuie 
să ne fie de învăţătură, să nu 
neglijăm nici o posibilitate de 
a ne face cunoscuţi lumii în­
tregi, nici prin limba Espe­
ranto. mai ales că actualmen­
te ea este cunoscută de mili­
oane de oameni în aproape 
toate ţările lumii (apar 120 
periodice şi 20 staţii de radio 
transmit emisiuni în această 
limbă). Aceasta cu atît mai 
mult cu cît toţi vecinii noş­
tri îşi fac o intensă propagan­
dă prin publicaţii periodice 
şi emisiuni de radio în Es­
peranto, iar noi nu o folosim, 
nici nu încurajăm învăţarea 
şi folosirea ei. Este o mare 
greşeală, dăunîndu-ne.

Ţin ca acest articol să fie 
semnal de alarmă pentru 
oamenii de cultură şi învăţă- 
mînt din acest oraş, care a 
avut în trecut o strălucită pe­
rioadă de activitate Esperan­
to.

Vasile ALBU,
preşedintele filialei Sibiu
a Asociaţiei Române de 

Esperanto

Eterna poveste
ORIZONTAL: 1) I s-au aprins călcîiele! 2) 

Cunoscut printr-un exagerat amor propriu

a a a J2ÍX J
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admiraţie! — Reţele. 4) Femeia cea mai iubi­
tă — Sínt scumpe. 5) Legătura dragostei. 6) 
Citit! — Jumătatea tatei! — Micul Eduard. 
7) Iubitori — A avea intenţia. 8) Mai altfel — 
Prevestirea însăşi. 9) yestă! — A obişnui — 
Cai de mare. 10) Ţesătură groasă — Poetul 
dragostei. 11) Iubita de la ţară — Nu-i lipseş-

(mît.y —" Ea şi ei într-o poveste. 3) Cuprins de „  Lăcaşul dragostei _  E minu.
nat, e îneîntător. . .  2) O poveste oarecare .. 
3) , . .  pusă în scenă (mase.) — E în vîrstă. 4) 
Rece! — Cel mai bun — Dragoste. . .  cu ochii 
pierduţi. 5) Iubita lui Ovidiu — îi sfîrîie căl­
cîiele! — Cîntec de leagăn. 6) Glas! — Aşa 
începe amorul! — Bun de pus la rană. 7) 
Strat subţire de var — Domniţa de la Cişmea­
ua Roşie. 8) Un cîntec de dragoste — Mireas­
mă. 9) E melancolic — A certa. 10) Vase de 
agrement — Propriu dragostei. 11) Dedicaţie!
— Bucolică.

Dicţionar: AIA, GLET. '
George MARINA

Dezlegarea careului „BĂUTURI“:
BASAMAC — ACVI — AFUMA — UO — 

AON — CICO — ABSINT — AN — ROM — 
PUNCI — NASTRAPA — EAM — ATEI — 
RATES — B — LACTO — LAC — TU — E — 
A — ASIR — PIC — CRUSON — ROZA — 
AHI — ARCA — TA — RECE — BÄTR1NÄ
— SFĂTUI — BERAR.

George MARINA
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Ş e d in ţa  C o n s iliu lu i m u n ic ip a l Maxim si Cătuio
(Urmare din pag. 1)

ciar. Din nefericire contoare­
le produse în ţară nu sínt fia­
bile, iar aparatele de acest 
gen produse în străinătate au 
preţurile în valută. . .

Responsabilul unei asocia­
ţii de locatari din Hipodrom 
Í, a declarat că locatarii nu 
mai vor să plătească pentru 
greşelile altora indiferent de 
natura lor (de proiectare, con­
strucţie sau întreţinere). De 
vreme ce în reţele se înregis­
trează pierderi de 15—20 Ia 
sută. iar unde cazane au ran­
damentul sub 50 la sută, in­
stalarea de contoare e nece­
sară. dar ar trebui făcută de 
furnizorul agentului termie. 
Judicioasă a fost intervenţia 
d-lui Ţuţurea, oare a reco­
mandat să se gîndească în 
perspectivă, deoarece cu tim­
pul preţul energiei va fi atît 
de mare încît orice îmbună­
tăţire. oare o economiseşte se 
va dovedi rentabilă. Trebuie 
evitată şi risipa din aparta­
mente, printr-o izolare cores­
punzătoare. Dl. Bogdan a fost 
de părere că lucrările de a- 
mellorare sínt problema A- 
genţîel de O.T., care îşi asi­
gură bunăstarea din facturi, 
fără ca omul să primească 
ceea ce a plătit. Dl. Nlcules- 
cu a arătat că în iama trecu­
tă presiunea gazului de la 2 
atmosfere (cît ar fi fost nor­
mal să fie) a ajuns pînă la 
0,8 atmosfere. O contribuţie 
la proasta aprovizionare cu 
căldură o au şi cei care fură 
din instalaţii, ca soluţie se va 
introduce colorant în apa pen­
tru încălzit. Un alt impedi­
ment l-a constituit marea în- 
tîrziere cu care au sosit sub­
venţiile de la stat. In mod ex­

Dreptul 
la tupeu 

comunist?
Numărul 707 al cotidianului 

„Tribuna", din 3 septembrie 
a.c pune în prima pagină, 
„înrămată" chiar, o notiţă in­
titulată „Dreptul Ia replică“. 
Amintim că regulile „exerci­
ţiului democratic în presă“ nu 
acordă exclusivitatea replicii. 
Intr-adevăr di. Aurel Maxim 
ne-a solicitat să publicăm tex­
tul semnat de dl L. Jiman în 
„Tribuna" dar i-am atras aten­
ţia că această pretenţie a 
scrupulosului ziar nu este un 
drept la replică ci nostalgia 
după monopolul informaţiei 
de presă, introdus de parti­
dul lor scump şi drag. Ape­
lul ia fair-play nu acoperă e- 
norma pretenţie iar grija pen­
tru a oferi cititorilor posibili­
tatea unor judecăţi de valoa­
re proprii, reclamată de ga­
zeta care a fost decenii în şir 
organ al propagandei comu­
niste, nu poate fi calificată, 
în termenii cei mai decenţi cu 
putinţă, decit tupeu tipic co­
munist.

Redacţia „21 Radical"

perimentai se va introduce 
contorizarea la G T -ul de la
Independenţa (Terézián).

SPAŢII COMERCIALE
Al doilea punct al ordinii 

de zi s-a ocupat de controver­
sata problemă a spaţiilor co­
merciale. Se constată că e- 
xistă astfel de spaţii, care au 
au fost scoase la licitaţie, 
chiria pe metru pătrat fiind 
foarte mică (de exemplu fos­
ta Alimentară de pe Bălces- 
eu) în timp ce alte spaţii li­
citate la o valoare, au con­
tractul de închiriere stabilit 
la o valoare mai mică decit 
cea licitată (cofetăria Crizan­
tema a licitat la 4000 lei/
m.p. dar prin contract plăteş­
te 400 lei/m.p.). Există şi un 
număr de spaţii a căror re­
partizare este învăluită în 
mister. Pînă acum Poliţia, la 
sesizarea Procuraturii a stu­
diat deja 300 de contracte, 
alte 119 contracte asupra că­
rora Primăria are dubii fiind 
luate în lucru. Ar fi de dorit 
ca Poliţia să-şi grăbească cer­
cetarea. S-a constatat de ase­
menea că unii întreprinzători 
au adus modificări spaţiilor 
închiriate situate în perime­
trul rezervaţiei urbanistice 
încâlcind prevederile în vi­
goare privind monumentele 
istorice. Transformarea Gale­
riei „Sirius“ în butic şi desfi­
inţarea Anticariatului se con­
sideră a fi o măsură lipsită 
de înţelepciune, care, chiar 
dacă vine din partea Mitro­
poliei, aduce un prejudiciu 
peisujului cultural sibian. Ar 
fi de dorit oa Primăria să in­
siste asupra păstrării obiectu­

Tîrgul olarilor
Reamintim cititorilor că du­

minică, 6 septembrie, la ora 
8, in Piaţa Mică, se deschide 
a XV-a ediţie a Trrguiui ola­
rilor! Invităm doritorii de 
frumos să-şi completeze co­
lecţiile de ceramică dobîndi.e 
de-a lungul anilor.

lui de activitate al spaţiilor 
comerciale pentru a nu dena­
tura comerţul într-o butică- 
reală.

DIVERSE
După o informare privind 

aplicarea prevederilor I^egii 
18/ 1991 asupra fondului fun­
ciar, referitoare la reeonstjtu- ' 
irea dreptului de proprietate 
asupra unor terenuri din in­
travilan, ia capitolul Diverse 
s-a discutat posibilitatea pre­
luării şl renovării imobilului 
din str. 9 Mai. nr. 79 de că­
tre Banca româno-americană 
Credit Bank. Au existat o- 
biecţii datorită faptului că nu 
s-a licitat, dar banca s-a an­
gajat să redea circulaţiei şi 
ai doilea imobil de la acel 
număr ca spaţiu de locuit la 
dispoziţia Primăriei.

CALOMNII
D-i viceprimar Maxim a 

cerut Consiliului să-şi expri­
me punctul de vedere asupra
modului in care cotidianul 
„Tribuna“ a înţeles să abor­
deze problema invitării Rege­
lui Mihai la Sibiu, etîchetîn- 
du-1 pe dl. Maxim drept co­
munist, monarhist şi dictator. 
Redăm, în continuare, luări­
le de poziţie. Şerbu (primar): 
„în lipsa mea atribuţiunile 
mele le preia viceprimarul. 
Dacă aş fi fost aici şl aş fi 
făcut-o (invitaţia — n.n.) în 
numele Primăriei, aş fi con­
sultat Consiliul Municipal“. 
Roşea (consilier): „Presa si- 
biană nu reflectă nici pe de­
parte activitatea Consiliului 
Municipal. In special „Tribu­
na" a dovedit ostilitate faţă 
de Primărie. De exemplu: în 
2 septembrie a publicat o no­

tiţă despre clădirile Sibiului 
extrasă dintr-o scrisoare a lui 
Marin Ionescu din Bucureşti 
— fără adresă de domiciliu. 
Selectarea acestei scrisori mi 
se pare că o chestiune nelalocul 
ei (...) De vreme ee Consi­
liul nu a luat nici o hotărîre 
împotriva vieeprimaruTuî. pro­
blema nu are subiect de dis­
cuţie (...) E vorba de un 
scandal de presă eu tenta po­
litică". Ţuţurea (eonsilier): 
„Eu sínt republican, am lipsit 
din ţară în acea perioadă, dar 
îl cunosc pe dl. Maxim şi nu 
e comunist ci anticomunist. 
Nu cred că a putut face ceva, 
care să-| păteze onoarea. A- 
cele pagini sínt calomnioase. 
E bine să trăim mai distinşi. 
Sper să nu ajungem să avem 
în Sibiu publicaţii gen ..Româ­
nia Mare", care terfeleşte ori­
c e .. .“. Bogdan (consilier): 
„Sínt republican, dar invita­
rea Regelui la Sibiu o văd ca 
un omagiu adus martirilor de 
aici. Vizita Regelui Mihai ar 
fi fost o recunoaştere a meri­
telor eroilor noştri“. Drăgu- 
ţoiu (consilier, preşedinte de 
şedinţă): „Dl. Maxim e în a- 
fară de orice suspiciuni. Dîn- 
sul nu a făcut invitaţia în 
numele Consiliului. Sensul in­
vitaţiei sale a fost răstălmă­
cit. E bine ea presa să reflec­
te mai bine realităţile din a- 
cest oraş“.

Pînă la următoarea şedin­
ţă a Consiliului Municipal nu 
ne rămîne decît să aşteptăm 
rezultatele d-lui Andreas 
Bernstorf — din partea orga­
nizaţiei „Greenpeace“ — care 
pare să fi găsit o modalitate 
de returnare a deşeurilor to­
xice de la Sibiu.

m i-an fo s t  
subaltern i

Pe marginea ar-ticoluluî, a- 
parut pe data de 27 august 
a.o„ în „Tribuna", sub titlul 
„Ieri comunist, azi monarhist", 
subsemnatul Vladimir MOL­
DOVA N, fost inginer-şef la 
S.M.T, Tumişor în timpul a- 
vut în vedere, menţionez: îni 
calitatea pe care am deţinut-o 
ani putut, mai bine ea mulţi 
alţii, să-mi dau seama de ca­
lităţile celor doi — Aurei 
Maxim şi Ilie Gătoin — atît 
pe linie profesională cît şi a 
convingerilor lor politice. Co­
legii mei de muncă s-au do­
vedit de-a lungul anilor, foar­
te buni profesionişti far din 
punct de vedere politic, con­
stanţi în convingerile lor.

Deoarece în articolul amin­
tit se vorbeşte de acuzaţiile 
ce i se aduc d-lui A, Maxim, 
să le luăm pe rmd.

î. în anul 1350 secretar de 
partid (P34.R.) la &M.T Tur- 
nişor era colegul meu şi tot­
odată fostul meu vecin loan 
GREŢU, deci nu dl. A. Maxim.

2. In legătură eu preluarea 
mijloacelor de producţie pro­
venite de la „comisiile de ex­
propriere" reiese clar din p ro  
cesul-verbal, publicat de „Tri­
buna“ cine predă şi cine pri­
meşte; serviciului mecanic- 
şef revenindu-i sarcina să le 
primească, să Ie întreţină şi 
să le repare, în acest caz în- 
tîmplător, d-lui A. Maxim.

3. în ceea ce priveşte com­
portamentul d-lui A. Maxim 
în relaţiile cu subalternii, cu 
colegii şi cu toţi cunoscuţii 
d-sale a avut întotdeauna o 
atitudine demnă, de om civi­
lizat,

4. Nu ştiu ce ar mai fi tre­
buit să sufere dl. A. Maxim, 
pe lingă arestadea tatălui, dus 
la canalul morţii, a socrului, 
a unui cumnat şi condamnarea 
d-sale la muncă silnică pe 
viaţă, din care ştiu, a efec­
tuat (pînă in 1964 — n.r.) 7 
ani. Nu ştiu — de asemenea 
— cîţi dintre noi ne putem 
lăuda şi „poza" în victime, ca 
dl. Aurel Maxim?

Desigur, trăim într-o lume 
a paradoxurilor şi culmea a 
realizat-o tot dl. Aurei Ma­
xim: fiind „mare“ şi „convins 
comunist“ mi s-a părut în lo­
gica lucrurilor să fie condam­
nat la muncă silnică pe via­
ţă (pentru crima de uneltire 
împotriva ordinii sociale — 
n.r.) de însuşi regimul pe ca­
re l-a servit cu atîta „devo­
tament“.

ing. Vladimir MOLDOVAN

Nici ţigăncile nu mai caută viitorul în mina stingă
Foto: Iulian PREDA

Publicitate electorală !
Posta are şase servicii noi: postafiş, priori- 

post, postmesager, paststamp, promoplic, post- 
răspuns — de care pot beneficia toţi solici­
tanţii contra unei sume acceptabile. Ne vom 
opri doar la primul dintre ele care sună tn 
felul următor: „Efectuarea de reclame în in­
cinta oficiilor poştale prin afişe proprii sau 
prin aplicarea de reclame pe mijloacele de 
transport poştale — făcîndu-se cunoscută ac­
tivitatea dumneavoastră în cel mai îndepărtat 
colţ al ţării. Taxa: 50 lei m.p./zi“ şi ne va 
aduce multe zîmbete! Noi credeam că este 
vorba de stimularea agenţilor economici, nici­
decum de punerea la dispoziţie a acestui ser­
viciu în scopuri electorale. Iată însă că unul 
din „informatorii“ noştri „ne-a raportat“ ea 
a văzut ® chitanţă de 8 800 lei, plătită poştei

de dl. F. Tobă, reprezentant FDSN, cu prile­
jul încheierii unui contract care prevede ca
tn cursul lunii septembrie, la oficiile poştala 
din judeţ să fie afişat chipul zîmbăreţ al lui.»
cum să-i zic. Iliescu. Dar cel mai drăgălaş es­
te că în contract se stipulează ca la finele a-
facerii, afişele să fie restituite intacte. Aşa că 
nu vă enervaţi. Probabil alături va sta scris 
„nu rupeţi afişele", care, cine .ştie la ce a* 
putea folosi peste alţi patru ani.

Bine, bine, cinstim, cîntăm din surle, dar 
cu locurile special amenajate pentru afişai e- 
lectoral şi cu deviza -poşta nu face politica“ 
fiind instituţie publică sau cu portretele celor­
lalţi 5 candidaţi care, numai pentru 8 000 lei 
nu s-ar sfii să stea alături, cum rămîne?

M anolescu la Sibiu
D! MANOI.ESCfcJ a parcurs pe la ora 10 str. N. Băl- 

cescu dinspre Hotel „Buievard" spre Hotel „împăratul 
Romanilor". Interesant, că lăsîndu-se filmat şi chestionat 
cu microfonul, reacţia publică a fost destul de decentă. 
Să-şi fi pierdut românul nostru curiozitatea atavică sau 
dacă nu mai este dl. N.M. un prezidenţiabi] nu mai pre­
zintă interes?

(I. U.)
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M i c a  p u b l i c i l a i e
PIERDERI DIVERSE

•  Pierdut legitimaţie de 
serviciu, eliberată de „13 
Decembrie“ pe numele Băi- 
şan Ţinea. O declar nulă.

(1256)
•  Pierdut carnet de şomer

pe numele Pop Ilie. îl declar 
nul. (1258)

VÎNZARI

•  Vînd cărucior sport şi 
landou, nou. Tel. 41 27 93.

(1257)
•  Vînd butelie aragaz. Te­

lefon 92/47 27 93. (P.©).

•  Primăria comunei Roşia , 
vinde la licitaţie grajduri şi 
fînare din satul Daia, în da­
ta de luni, 7 septembrie a,8.

(1251)

GERMAN EXPRESS vă 
invită în Germania cu au­
tocarul în 9, 21, 30 sep­
tembrie. Telefon 14 46 48.

(1195)

TAVI REISEN transpor­
tă persoane, pachete, 
lăzi, pînă la Köln. Obţi­
nem asigurare medicală. 
Telefon 92/43 11 57; 43 12 95.

(1236)

REGIONALA C.F. BRAŞOV
cu sediul în BRAŞOV, 

str. Politehnicii nr. 1,
ANUNŢĂ scoaterea la licitaţie deschisă cu strigare, 
în vederea închirierii a unor spaţii şi terenuri din 
staţiile C.F.R. Sibiu şi Mediaş.

Licitaţia din staţia Sibiu se va desfăşura în data de 
22 septembrie 1992, ora 11, Ia staţia Sibiu.

Licitaţia din staţia Mediaş se va desfăşura în data 
de 29 septembrie 1992, ora 10, îa staţia Mediaş.

Pot participa persoane fizice şî juridice care pînă 
Ia data de 18 septembrie 1992 vor depune la Servi­
ciul Conteneios al Regionalei G.F.R.. Braşov, chitan­
ţa de achitare a garanţiei de participare în valoare 
de 10 la sută din preţul de începere al licitaţiei.

Informaţii suplimentare la sediul Regionalei, te­
lefon 92/11 02 33, interior 3317 sau 3131.

— 383 —

L iceul de Artă
ANUNŢĂ in data de 9 septembrie 1992, ora 
9, selecţie la;
— clasa I (germană) — muzică;
— clasele I—II (română) — muzică;

— clasa a IV-a (română) — coregrafie;

— clasa a  V-a (română) — arte plastice;
— clasa a V-a (română) — muzică.

-  381 -

Direcţia sanitară  
a judeţului Sibiu

str. Gh. Bariţiu nr. 3,

ÎNCADREAZĂ PRIN CONCURS:

•  CONTABIL ŞEF la Spitalul de psihiatrie 
Sibiu.

înscrierile se fac pînă la data de 15 sep­

tembrie 1992 la sediul Direcţiei sanitare Si­
biu, biroul resurse umane.

Reiaţii la tel.: 43 12 16 şi 41 77 77.
-  382 -

Expoziţie de m ateria le  
pentru decoraţiuni

0 nouă lovitură
. . .  parcă nu ne-ar fi fost 

de ajuns cu cele de pînă a- 
cum.

Noua majorare de preţuri 
la alimentele de bază, a pro­
dus şi o nouă „gaură“ nu nu­
mai în bugetul nostru perso­
nal, ei şi în conştiinţa celor 
care produc aceste alimente. 
Şi mă refer aici la „plinea 

' noastră cea de toate zilele“ 
(a cărei calitate lasă de do­
rit), în eare poţi să găseşti 
„oarne“ — sub formă de 
viermi de diferite tipuri şi di­
mensiuni, sau „cocoloaşe“ de 
mucegai care abia aşteaptă 
să „înflorească“ în stomacal 
nostru.

Confruntarea noastră «u 
preţurile uriaşe oare ne asal­
tează din toate părţile, nu în­
seamnă că putem accepta (mai 
ales la acest preţ de 44 lei/ 
pîine) toate gunoaiele pe care 
ni le vînd „ai noştri brutari 
de nădejde“. Credem că ar fi 
timpul ca şi in acest domeniu 
să se restructureze ceva, mă­
car aşa „în părţile esenţiale“.

în dovedirea celor afirmate 
probele se găsesc la redacţie.

Adrian DANGU

in v ita ţie
Societatea Fotooluburilor 

Unite dim România, Fotoclu- 
bul „ORIZONT“ vă invită să 
participaţi la vernisajul „Ba­
lonului internaţional de artă 
fotografică Sibiu ’92“, eare va 
avea loc duminică, 6 septem­
brie 1992, ora 11 în holul cen­
tral al Cercului Militar Si­
biu.

P recizare
Ne-a vizitat la redacţie dl. 

dr. Marţi Augustin (fost me­
dic radiolog la Spitalul Mili­
tar Sibiu) actualmente pensio­
nar, pentru a aduee la cunoş­
tinţa opiniei publice următoa­
rele: „Nu am nimic de-a face 
cu Partidul România Mare. tn 
ceea ce priveşte candidatul a- 
cestui partid, menţionez că 
este o simplă coincidenţă de 
nume şi profesiune". (O. F.)

Vineri, 4 septembrie, una 
din sălile Societăţii comer­
ciale „Proiect“ S.A. din Sibiu 
a fost gazda unei interesante 
expoziţii de materiale pentru 
decoraţiuni şi construcţii, o- 
ferite spre apreciere de fir­
ma mixtă româno-germană 
DECOROM din Braşov. Deta­
liind, merita să aflăm că re­
prezentantul părţii germane 
este domnul Robert Adams, 
patron al cunoscutei firme de 
construcţii NATURO, din 
Karlsruhe.

Condus şi iniţiat cu ama­
bilitate de domnul inginer 
Sorin Vasilescu, şeful filia­
lei Sibiu a firmei „Decorom“, 
am fost informat iniţial eă ex­
poziţia se adresează societă­
ţilor de construcţii, intr-un 
cuvînt clientelei „mari“, In 
timp urmînd să se creeze un 
punct de vizionare şi ofertă 
şi pentru persoanele particu­
lare.

Printre produsele etalate a- 
mintim, pentru început, mos­
trele de mochete, într-o ga­
mă de aproximativ 150 de nu­
anţe, costul unui metru pă­
trat variind între 5000—10000 
lei. Pardoselile de plută au 
stîmi't interesul prin nume­
roasele calităţi enunţate şi 
garantate de importator, ast­
fel ele aslgurînd căldura ca­
merelor, fiind trainice, de un 
luciu aspeetuos şi realizînd o 
izolare fonică pînă la 16 de­
cibeli. Preţul estimativ al u- 
nui metru pătrat este de 
10 000—12 000 lei, în eare se 
include şi eostul lacului pro­
tector.

O veste bună şi pentru lo- 
eatarii ultimelor etaje, ade-

C o m u n ica t
Sindicatul pensionărilor şi 

Asociaţia Pensionarilor G.F.R. 
Sibiu, convoacă adunarea ge­
nerală a tuturor pensionari­
lor din Sibiu şl judeţ în da­
ta de 9 septembrie 1992, ora 
11, la Sala „Studio“ a Casei 
de Cultură a Sindicatelor Si­
biu.

Scopul:
— Informare asupra activi­

tăţii sindicatului;

sea plouaţi în casă. Oferta 
de materiale de hidroizola- 
ţie, care înlocuiesc bitumul, 
reprezintă garanţia aplicării 
rapide şi facile a unei peli­
cule rezistente minimum cinci 
ani. La o suprafaţă de apro­
ximativ 80 m.p., ce trebuie 
acoperită într-o proporţie de 
35 la sută, metrul pătrat de 
material costă 1200 lei.

Un viu interes l-au stîr- 
nit lacurile de poliuretan, ca­
re se pot da peste faianţa de­
gradată, redîndu-i aspectul 
de nou, fără a mai fi nevoie 
să fie înlocuită.

într-o discuţie purtată ca 
reprezentantui firmei braşo­
vene „Decorom“, dl. Mircea 
Mureşan, am aflat că livrări­
le în oraşul de la poalele 
Tîmpei sínt demarate, trei 
mari firme de acolo, „Balan­
ţa“, „Lucs“ şi „Scala“ deve­
nind cliente şi şcolarizînd de­
ja forţă de muncă pentru u- 
tilizarea unor astfel de ma­
teriale. Făcînd o apreciere a 
preţurilor, domnia sa a opi­
nat că ele sínt acum, după 
noile scumpiri, apropiate de 
cele ale materialelor indige­
ne, dar mult superioare ca­
litativ.

In încheiere amintim că 
firmele doritoare să contacte­
ze filiala sibiană „Decorom“ 
pot suna la telefoanele 
41 71 60, dimineaţa, şî 42 67 48, 
după-amiaza, cel care le va 
răspunde fiind dl. ing. Sorin 
Vasilescu.

im p o r ta n t
— Prezentarea programului 

electoral pentru alegerile din 
27 septembrie 1992 de către 
candidaţii pentru Senatul Ro­
mâniei, din judeţul Sibiu, pe 
care îi susţine Sindicatul Pen­
sionarilor, fiind membri ai 
sindicatului.

Comitetul Director al 
Sindicatului

Asociaţia Pensionarilor 
C.F.R.

Ştefan MIHAI

ACCIDENT
Sarajevo — Zborurile cu a- 

jutoare umanitare au fost din 
nou suspendate după acci­
dentul unui avion italian, 
prăbuşit la 30 km de Sara­
jevo. Avionul încărcat cu pă­
turi, a fost identificat joi, de 
4 elicoptere americane, veni­
te de la bordul unei nave din 
Adriatica. Nu se cunoaşte în­
că soarta celor 4 membrii ai 
echipajului italian.

La Geneva a început o no­
uă rundă de convorbiri de 
pace a republicilor din fosta 
Iugoslavie, iar la Bruxelles, 
Comunitatea Europeană a ho- 
tărît un triplu control asupra 
exporturilor spre Iugoslavia, 
pentru a întări respectarea 
embargoului.

Premierul M. Panici a re­
cunoscut Slovenia şi a spus 
că în curînd va proceda la 
fel cu Croaţia, Bosnia şi chiar

Macedonia. Astăzi va sosi în­
tr-o vizită în Kosovo, ou o 
populaţie preponderent alba­
neză.

„F 16" CONTRA „MIRAGE“
Nici nu s-a stins bine eu­

foria chineză, după semnarea 
tratatului de prietenie şi re­
cunoaştere reciprocă diploma­
tică cu Coreea de Sud, lucru 
care a indispus profund Tai- 
wanul şi iată că joi, după a- 
na caldă a urmat alta rece. 
In competiţia cu Taiwanul, 
a venit rîndul Chinei să în­
ghită în sec.

150 avioane americane de 
tip „F 16“ vor fi livrate Tai- 
wanului, a aprobat preşedin­
tele Bush. China şi-a mani­
festat surprinderea şi decep­
ţia la aflarea acestei veşti. 
Ministrul de externe chinez 
Qian Qichen a declarat: „Chi­
nei îi va fi greu să mai par­
ticipe la tratativele privind 
controlul asupra armamentu­
lui. S.U.A. va suporta con­
secinţa gravă ca urmare a 
acestei măsuri“.

Hotărîrea lui Bush, a fost 
primită cu lipsă de entuziasm 
şi pe malurile Senei, deoa­
rece Franţa aştepta accepta­
rea ofertei unui lot de „Mi­
rage“ cu direcţia Taipe.

FLASH
•  Aeroportul din Kiev a 

fost paralizat joi, după a do­
ua zi a grevei personalului 
aeroportului ucrainean. Nici 
un avion n-a mai decolat pe 
timpul grevei.

•  Serviciile de securitate 
rusă sínt îngrijorate de vizi­
ta preşedintelui Elţîn la To­
kyo în 13—16 septembrie. E- 
xistă temeri de atacuri a u- 
nor elemente extremiste ja­
poneze.

•  Acordul de încetare a fo­
cului între Grúzia — Rusia 
— Abhazia intră în vigoare 
azi, fiind semnat de liderul 
gruzin Şevardnadze şi Elţîn.

•  Comunitatea Europeană
este nemulţumită de hotărî­
rea preşedintelui Bush, de a 
oferi un miliard dolari ex­
portatorilor americani de ce­
reale. încurajarea exportului 
american de cereale, loveşte 
în interesele europene.

•  Honecker poate suporta
regimul de închisoare, a ho- 
tărît Tribunalul din Berlin, 
la apelul apărării care a re­
clamat eliberarea sa.

Rubrică de Emil PORIME
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